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1. WSTĘP 

1.1. Przedmiot ST. 

Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonania i 

odbioru robót malarskich w ramach zadania: PRZEBUDOWA I ZMIANA SPOSOBU 

UŻYTKOWANIA CZĘŚCI PIWNIC WRAZ Z WYMIANĄ STOLARKI ZEWNĘTRZNEJ   
I OCIEPLENIEM CAŁEGO BUDYNKU INTERNATU ORAZ   ARANŻACJA 
POMIESZCZEŃ BIUROWO-SOCJALNYCH   NA PARTERZE I MONTAŻ 

DŹWIGNIKA W BUDYNKU   SZKOŁY  w INTERNACIE przy Zespole   Szkół 
Architektoniczno – Budowlanych w Krakowie przy ul. Szablowskiego 1 

 

1.2. Zakres stosowania ST. 

Niniejsza specyfikacja będzie stosowana jako dokument przy realizacji robót. 
 

1.3. Zakres robót objętych ST. 

Roboty, których dotyczy specyfikacja, obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na 
celu wykonanie robót malarskich. 

 
1.4. Określenia podstawowe. 

Określenia podstawowe w niniejszej ST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami. 
 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót. 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz zgodność z dokumentacją 
projektową, ST i poleceniami Nadzoru. 
 

1.5.1. Wymogi formalne. 

Roboty malarskie powinny być zlecone przedsiębiorstwu mającemu właściwe doświadczenie  
w realizacji tego typu robót i gwarantującemu właściwą jakość wykonania. 

Roboty powinny być wykonane zgodnie z przepisami BHP i p.poż. 
 

1.5.2. Warunki organizacyjne. 

Przed przystąpieniem do robót, Wykonawcy winni się dokładnie zaznajomić z całością 
dokumentacji technicznej oraz z projektem organizacji robót. Wszelkie ewentualne niejasności w 
sprawach technicznych należy wyjaśnić z autorami poszczególnych opracowań przed przystąpieniem 
do robót. 

Jakiekolwiek zmiany w dokumentacji technicznej mogą być dokonywane w trakcie 
wykonawstwa tylko po uzyskaniu akceptacji Nadzoru, a w przypadku zmian dotyczących zasadniczych 
elementów lub rozwiązań projektowych należy uzyskać dodatkową akceptację projektantów. Prace 
malarskie na wysokości należy wykonywać z prawidłowo wykonanych rusztowań lub drabin. 
Równocześnie zależnie od rodzaju stosowanych materiałów należy zachować odpowiednie środki 
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ostrożności (odzież ochronna, okulary i maski ochronne, wentylacja pomieszczeń, zabezpieczenia 
p.poż.). przy pracach malarskich muszą być przestrzegane przepisy p.poż. i BHP. 

2. MATERIAŁY 

2.1 Zastosowane materiały. 
Zastosowanym materiałem do malowania ścian wewnętrznych są farby emulsyjne do malowań 

wewnętrznych, przeznaczone do stosowania na tynki cementowe, cementowo-wapienne, podłoża 
gipsowe, betonowe, itp. Farby powinny odpowiadać obowiązującej normie PN-93/C-89440 i posiadać 
ocenę higieniczną PZH. 

Farby emulsyjne charakteryzują się dobrą przyczepnością do podłoża, odpornością na 
uszkodzenia mechaniczne, ścieranie i detergenty. Tworzą gładkie powłoki o jedwabistym wyglądzie, 
pozwalają na dyfuzję pary wodnej. 

Do malowania powieszonych sufitów należy użyć farby zalecanej przez producenta sufitów, 
podnoszącej właściwości akustyczne sufitów. 

3. SPRZĘT 

Roboty można wykonać przy użyciu pędzli, wałków, pistoletów natryskowych lub innego sprzętu 
zaakceptowanego przez Nadzór.. 

4. TRANSPORT I SKŁADOWANIE 

Farby emulsyjne dostarczane są w szczelnie zamkniętych pojemnikach o poj. 3-10l lub innych 
uzgodnionych z odbiorcą. Powinny być przechowywane w suchym miejscu, w temperaturze 5-30oC. 

Farby i emalie do malowanie powierzchni metalowych pakowane są w puszki o poj. 1-20l. Należy 
przechowywać je w suchych, wentylowanych pomieszczeniach, w szczelnie zamkniętych 
opakowaniach. 

Elementy konstrukcji przeznaczonych do malowania należy składować w pomieszczeniach 
zamkniętych lub pod wiatami, zabezpieczając je przed wpływami atmosferycznymi. 

5. WYKONANIE ROBÓT 

5.1. Wykonawca przestawi Nadzorowi do akceptacji harmonogram robót uwzględniający 
wszystkie warunki, w jakich roboty będą wykonywane. 

 
5.2. Opis ogólny. 

Malowanie farbami emulsyjne  na podłożach z tynków cienkowarstwowych, tynków cementowo-
wapiennych lub płyt gipsowo-kartonowych. 

Wewnątrz budynków pierwsze malowanie ścian i sufitów można wykonywać po zakończeniu: 
• robót budowlanych i instalacyjnych (z wyjątkiem założenia opraw, przykryw kontaktów, włączników 

elektrycznych, przyklejania okładzin, białego montażu 

• wykonania podkładów pod wykładziny podłogowe 

• montażu stolarki i ślusarki 
Drugie malowanie można wykonać po zakończeniu: 
• białego montażu 
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• ułożeniu posadzek (z wyjątkiem posadzek z tworzyw sztucznych) 
Podłoże przeznaczone pod pokrycie farbami powinno być odtłuszczone i odpylone. Ściany 

powinny być równe i bez spękań. Ewentualne uszkodzenia należy wyrównać, zaszpachlować  
i zeszlifować jeśli wymagana jest duża gładkość powierzchni. 

Nowe tynki można malować po 1-4 tyg., wilgotność tynków nie powinna przekraczać 4%  
(wg zaleceń producenta farby). 

Prace malarskie należy prowadzić w temp. 5-30oC. Farbę można nanosić wałkiem, pędzlem lub 
metodą natrysku. Przed malowaniem farby należy dokładnie wymieszać. 
Do pierwszego malowania farbę należy rozcieńczyć wodą w ilości 20-30%. Kolejne warstwy można 
nakładać po wyschnięciu poprzednich tj. po 2-3 godz., używając farby o lepkości handlowej. Do pełnego 
pokrycia podłoża wymagane jest 2 lub 3-krotne nałożenie farby. 
 Do farb nie można dodawać farb klejowych, wapna, kredy innych farb emulsyjnych. Farb 
emulsyjnych  nie można nakładać na powierzchnie zagruntowane mlekiem wapiennym. 

Pomieszczenia po malowaniu farbami  emulsyjnymi należy wietrzyć do zaniku zapachu i po tym 
czasie nadają się do użytkowania. 

Zabrudzone powłoki malarskie można zmywać wodą z dodatkiem detergentów. 
 

Ściany, wykończenie ścian: 

W salach komputerowych oraz na korytarzu zerwać istniejące tapety/ istniejący fartuch z płytek 
ceramicznych przy demontowanej umywalce, pow. wyrównać gładzią szpachlową, położyć tapetę z 
włókna szklanego, prążkowaną w odcieniu bieli malować farbą emulsyjną w odcieniu bieli, w pom. 
serwerowni i pom. przechowywania wykonać gładź szpachlową, następnie pomalować farbą  
emulsyjną. 

 
 
 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT. 

Sprawdzeniu jakości robót malarskich podlegają wszystkie fazy i procesy technologiczne w trakcie 
ich prowadzenia. W trakcie prowadzenia robót oraz po ich zakończeniu należy dokonać kontroli 
zwracając szczególną uwagę na: 
sprawdzenie materiałów na podstawie zapisów w Dzienniku Budowy i innych dokumentów 
stwierdzających zgodność użytych materiałów z powołanymi normami oraz niniejszą SST 

sposób przygotowania podłoża 

sprawdzenie poprawności wykonania prac malarskich. 

7. OBMIAR ROBÓT 

Jednostką obmiarową robót malarskich jest 1m2. 

8. OBIÓR ROBÓT 

8.1 Odbiór elementów i akcesoriów. 
Przed rozpoczęciem wykonywania prac malarskich należy sprawdzić atesty farb i lakierów oraz 

okres ich trwałości. Należy również sprawdzić stan przygotowania podłoża do malowania. 
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8.2 Odbiór końcowy. 
Podczas odbioru należy sprawdzić m.in.: 
• atesty i zaświadczenia o jakości dostarczonych materiałów 

• zgodność wykonanej powłoki z dokumentacja techniczną 

• grubość powłoki i powiązanie powłoki z podłożem 

• stopień wyschnięcia 

• stan powierzchni (bez zacieków, zmarszczeń, miejsc niepokrytych), równomierności 
rozprowadzenia farb, jednolitości barwy i połyski 

• odporności na wycieranie i uderzanie. 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

Roboty malarskie płatne są wg obmiaru na podstawie ceny jednostkowej, która zawiera: 
• przygotowanie powierzchni  
• zagruntowanie 

• szpachlowanie, szlifowanie 

• malowanie farbami  
• zatarcie granicy malowania na ostro lub piaskiem. 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

Polskie Normy: 
- PN-69/B-10280 Roboty malarskie budowlane farbami wodnymi i wodorozcieńczalnymi 

farbami emulsyjnymi.  

- PN-69/B-10285 Roboty malarskie budowlane farbami, lakierami i emaliami na spoiwach 
bezwonnych. 

- PN-72/C-81503 Wyroby lakierowe. Wstępne próby techniczne. 
- PN-54/C-81526 Wyroby lakierowe. Pomiar odporności powłok lakierowych na 

uderzenie za pomocą aparatu Du Ponta. 
- PN-76/C-81528 Wyroby lakierowe. Oznaczenie elastyczności powłok lakierowanych na 

zginanie. 
- PN-79/C-81530 Wyroby lakierowe. Oznaczenie twardości powłok. 
- PN-80/C-81531 Wyroby lakierowe. Określenie przyczepności powłok do podłoża oraz 

przyczepności międzywarstwowej. 
- PN-70/H-97051 Ochrona przed korozją. Przygotowanie powierzchni stali, staliwa i 

żeliwa do malowania. Ogólne wytyczne. 
- BN-84/6117-05 Farby emulsyjne do wymalowań wewnętrznych. 
- BN-77/6701-04 Materiały wykończeniowe stosowane w budownictwie. Oznaczenie 

trwałości barwy metodą przyspieszoną. 
 


